

Ije, ki se je vsled rednega okapanja že znatno izboljšala. Travi nikoli pustiti, da bi se pod drevescem mogla razvijati; zakaj ona mu krade hrano in vodo, ki je baš v brežinastih legah tako velike važnosti za drevo. Jeseni sem jim pognojil z apnenim dušikom, spomladi sem potrosil ves kolobar z lesnim pepelom in superfosfatom (na eno drevesce 30 dkg apnenega dušika in isto množino superfosfata). Lansko spomlad sem jim pognojil z gnojnico (razredčeno 1:1, 20 l na drevo). Par kolobarjev sem pokrtil tudi s travo, kar je jako ugodno vplivalo na rahlost zemlje. Opazoval sem tudi sosede, ki so zasajali na isti način, so pa seveda porabili, da je treba drevescem posebno v takšnih slučajih kaj dati, zato pa imajo danes starikave sirote, ki komaj živijo.

Tak način posajanja je umesten le tam, kjer stoje drevesa v primerni razdalji (v vrste 10, vrste pa 15 m narazen), pa tudi brežinaste solnčne lege so primerne za ta način podsajanja, ker dobi tukaj drevesce dovolj solnca, ki je predpogoj uspevanja. Sploh pa je opustiti tako saditev v pregostih sadosnosnikih, kjer ne dosežemo s tem ravnanjem nikdar nobenega cilja. V mladosti, pa tudi v poznejših letih je potrebno redno gnojenje in obdelovanje zemlje pri takem drevju mnogo bolj kot pri onem, ki pride prvič v neizčrpano zemljo. Martin Potočnik.

Moški, ženske, stari, mladi!

Vam vsem je naša znana trgovina pripravila za pomlad: veliko izbiro moških štofov, najmočnejše hlačevine. Vsakovrstnega ženskega blaga, najnovejših svilenih robcev ter najmočnejšega usnja. Vse tako poceni, kot še dosedaj nobeno leto. Zato pa, predno te reči kupite, ogledajte si to novo zalogo v trgovini!

Mira Penič, Maribor, Vetrinjska ul. 9
prej pri zadrugi.

V zalogi imam vseh vrst jamčnega semena, kakor tudi umetna gnojila. Zamenjava se tudi bučno seme. 401

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto dne 15. marca so pripeljali špeharji na 53 vozeh 147 zaklanih svinj. Meso so prodajali po 15 do 28 Din, špeh pa po 19 do 21 Din. Kmetje so pripeljali 17 voz krompirja po 1 do 1.50, 4 voze čebule po 2.50 do 3, zelje 1 do 6 Din. Na trgu je bilo 28 voz sena po 75 do 90, 6 voz ota-ve po 85 do 90, 8 voz slame po 50 do 65 Din. Pšenica 2.25 do 2.50, rž 2, ječmen 2, oves 1.25 do 1.50, koruza 1.75 do 2, ajda 1.50 do 2, fižol 2.50 do 3 Din. Kokoš 30 do 50, piščanci 45 do 50, kozličji 100, gos 70 do 80, puran 65 do 85, domači zajec 9 do 40 Din. Česen 16 Din. Jabolka 6.50 do 8, suha silva 10 do 12 Din. Mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 40 do 48, jajca 0.65 do 1, med 16 do 20 Din.

Mariborsko sejmsko poročilo. Priganjih je bilo 61 konj, 21 bikov, 240 volov, 421 krav in 12 telet, skupaj 755 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 11. 3. 1930 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 9.50 do 10 Din, poldebili voli od 8.75 do 9 Din, plemenski voli od 6 do 8 Din, bikl za klanje od 7.50 do 10 Din, klavne krave debele do 7.75 do 9.25 Din, plemenske krave od 6 do 7 Din, krave za klobasarje od 3 do 5 Din, molzne krave od 8 do 9.50 Din, breje krave od 8 do 9.50 Din, mlada živina od 8 do 9.25 Din, teleta od 12 do 13 Din. Prodanih je bilo 375 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 49 kom.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 14. marca 1930 je bilo pripeljanih 184 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 7-9 tednov stari komad 175 do 250 Din, 3-4 mesece stari 350-450 Din, 5-7 mesecev stari 480-550 Din, 8-10 mesecev stari 650-950 D, 1 leto stari 1000 do 1700 Din, 1 kg žive teže od 10 do 13 Din, 1 kg mrtve teže od 16 do 17 Din. Prodanih je bilo 129 svinj.

Mesne cene v Mariboru. Volóvsko meso 1 kg od 18 do 20 Din, meso od bikov, krav, telic od 10 do 14 Din, telečje meso od 16 do 25 Din, svinjsko meso sveže od 15 do 28 Din.

Za pestni čas!

Na Kalvarijo!

Knjiga križevih potov. 2. izdaja. Cena 25 Din, po pošti 2 Din. Opomnimo, da je sprememba v molitvah križevega pota zelo priporočati, in ta knjiga jih nudi celih 28 sprememb.

Tiskarna sv. Cirila, Maribor.



NAŠA DRUŠTVA

Marija Snežna. Dne 25. marca, popoldan ob treh, priredijo dekleta Marijine družbe igre »Ljubezen Marijinega otroka«, da proslavijo materinski dan. Vsi tisti, ki ljubite svoje matere in ki veste, kaj smo materam dolžni, pridite v obilnem številu, da bomo najlepše proslavili ta dan. Matere pa, če mogoče, vse na veselo svidenje. Bog živl!

Zgornja Poljskava. Naše marijivo izobraževalno društvo »Skala« priredi na praznik Marije Device dne 25. marca Materinski dan in ob tej priliki popoldan po večernicah vprizori v Društvenem domu pri Rečniku štiri nad vse lepe igre enodejanke: Pismo — Močna mati — Materinska ljubezen — Kjer ljubezen, tam Bog. — Na sporedu je tudi nekaj deklamacij. Nastopi tudi pevski zbor z nalašč za materinski dan sestavljenimi pesmi. Matere naše in vsi, ki vam je pri srcu naša dobra mladina, pridite! Pokloniti se vam hoče ta dan vaša mladina, združena v Katoliškem prosvetnem društvu »Skala«.

Velika Nedelja. Katoliško bralno društvo »Mir« priredi v nedeljo, dne 23. marca, ob 15. uri v svoji društveni dvorani zopet dve igri »Fernando, strah Asturije« in »Sv. Cita«. Obe igri sta lepe in podučne vsebine. Zato vas vse k obilni udeležbi vabi odbor. — Na praznik Marijinega Oznanenja dne 25. marca popoldne po večernicah pa priredi naša dekliška Marijina družba našim dobrim materam proslavo materinskega dne z zelo pestrim sporedom v dvorani bralnega društva. K tej proslavi, ki je vstopnine prosta, so vabljeno zlasti matere. Pridite!

Mala Nedelja. V Društvenem domu se vrši na Marijin praznik dne 25. marca takoj po večernicah ob pol štiri akademija v proslavo Materinskega dne. Petje, tamburanje, deklamacije in krasna drama »Materinsko srce«.

Braslovče. Materinski dan. Na praznik Marijinega Oznanenja priredi tukajšnje katoliško prosvetno društvo Materinski dan. Na sporedu je petje, govor, deklamacije in lepa igra, primerna za lepi praznik naših dobrih, požrtvovalnih slovenskih mater. Matere, pridite, ne bo vam žal! Vabimo pa tudi vse prijatelje katoliške prosvete. — Preteklo nedeljo, dne 8. marca tega leta je imelo Katoliško prosvetno društvo svoj redni letni občni zbor. Z občnega zborom pa je bilo združeno tudi sklopično predavanje o preganjanju kristjanov v Rusiji. Udeleženci, med katerimi smo pogrešali po-

ob priliki, ko so se mu leta 1660 poklonili deželni stanovci v Gradcu.

Danes niso stali okoli cesarja dvorjani in paži v črno žametasti obleki. Le eden je bil navzoč, mož visoke postave, spoštljivo je stal in čakal, kaj mu veli cesar. Njegovo visoko čelo so pokrivali dolgi, do tilnika segajoči lasje, njegov odkrit obraz s svetlimi očmi, malo vpognjenim nosom in ozkimi ustmi, kratkimi brkami in brado, kakor je bila tedaj navada, vse to je bil znak visoke resnosti in dobrodušnosti. Nosil je fino, s srebrom pretkano spodnjo obleko s kratkim površnim sukničem iz črnega žameta, pod snežnobelim ovratnikom, obroljenim z najlepšimi čipkami je nosil širok svilnat trak na prsih, na katerem se je istotako svetil red zlatega runa.

Ta mož je bil tedaj na dvoru rimsko-nemškega cesarja še vsemogočni državni minister Evsebij Vaclav knez Lobkovic.

Njegov obraz je bil v tem trenutku še bolj resen kakor kedaj prej.

Tajinstvena tišina je bila v dvorani, slišalo se je le enakomerno tik-takanje velikanske pozlačene ure s podobo smrti nad velikimi kazalci ter stopanje dvorne straže pred dvorano.

Zdajci dvigne cesar sklonjeno glavo.

»Po vaših poročilih, knez, se sedaj res dela na načrtu, ki bi naj našo moč na Ogrskem ogrožal.« reče cesar ter gleda ogovorjenemu trdno v oči.

»Tako je,« odvrne knez ter se prikloni, »jaz sem Vašemu Veličanstvu poročal, kar so mi sporočili moji najbolj zaupni prijatelji in proizvedovalci iz Ogrskega. Boli me, da moram predložiti taka poročila na predvečer slavnostnega dne, ki nosi ime Njegovega Veličanstva in katerega se veselil ves Dunaj.«

»V tem imate prav,« meni cesar, »nikdar ne more človek dovolj hitro dati znamenja izbruhajočega ognja, če taka nevarnost grozi hiši. Govorite tedaj dalje, knez.«

»Vaše Veličanstvo zapoveduje,« nadaljuje ta, »jaz ubogam. Poročalo se mi je o nekem dogovoru, ki se je vršil še nedavno blizu Trenčina o priliki zaroke hčerke hrvatskega bana Helene Zrinjske z mladim Rakocyjem. Znali so celo povedati, da se je palatin Franc Wesselény sešel z nekaterimi nezadovoljnimi, pri kateri priliki se je govorilo o zvezi Ogrov s sultanom, da celo o ponudbi davka.«

Najboljša reklama

za trgovce, obrtnike in zasebnike
so lepe tiskovine,

kakor n. pr. pismeni papir, zavitki, računi, memorande, dopisnice, letaki, lepaki, barvotiski, večbarvne razglednice in priporočilnice

ki jih izvršuje

v najmodernejši izpeljavi, hitro in po najnižjih cenah

Tiskarna sv. Cirila
v Mariboru, Koroška c. 5

sešno može in fante, ki bilo jih je bilo pičlo število, so predavanju z zanimanjem sledili.

Središče ob Dravi. Higijenska razstava. Katoliško izobraževalno društvo priredi v Društvenem domu s pomočjo Higijenskega zavoda v Ljubljani celotedensko higijensko razstavo. Razstava se prične dne 23. marca 1930 in bo trajala skozi ves teden do dne 30. marca. Na razstavi bodo videti vsakovrstne zanimivosti, ki nam bodo ponazorovale potek kake bolezni, dalje higijeno v kmetski hiši itd. Vsak večer pa se vrše skioptična in filmska predavanja. Ker take, odnosno slične razstave v našem kraju in njega bližnji okolici še ni bilo, zato opozarjamo nanjo že sedaj in vabimo vse osebe, šole in vsa domača ter sosedna društva, da si to razstavo vsekakor ogledajo.

Središče ob Dravi. Ljudski oder v Središču oprizori na Jožefovo dne 19. marca ob pol 8. uri zvečer v Društvenem domu v Središču pretresljivo dramo v petih dejanjih »Živa pokopana«. Zgodovinska igra nam slika hudobnost in zahrbtnost oholih grofov napram ženi, ki je bila plemenita po srcu, a nizkega stanu.

Listnica uredništva.

Jarenina: Kritika je upravičena, objaviti pa je ne moremo, ker bi imeli opraviti z oblastmi. — Radi Jožefovega je izšel »Gospodar« en dan poprej. Vsi tokrat izostali dopisi pridejo prihodnjič.

Listnica uprave.

Na ovitku je pri naslovu zapisano tudi nekaj števil, n. pr. 1. 7. 566, ali 31. 12. 43. Kaj pomeni to? 1. 7. in 31. 12. pove, da je Jurij Papir plačal do 1. julija t. l. in da je Ana Polir naročila list za celo tekoče leto, to je do 31. 12. ter da je prvi naročnik med tistimi 24 naročniki, ki smo jim naslove spisali na 566 polih, in da se naslov druge nahaja na 43. polih. Seveda se je pri prepisavi iz natančnih naših vpiskov lahko vrnila na tako polo tudi kaka neljuba pomota, ki se pa tekom leta prav gotovo poravnava; meseca julija vse naslove zopet pregledamo in jim tudi doplačila vpišemo. Episanih pol pa ravno zdaj ni lahko več spreminjati samo le radi teh malopomembnih števil; pač pa se morajo spremeniti, če bi bila pomota v priliki ali v poštnem kraju naročila. Merodajne so naše vpisne knjige in pa naročnikova »priznavnica« ali plačilno potrdilo. Zato se zaradi števil na naslovnem pasu nihče ne razburjaj in še posebno letos ne, ko dnevno dobivamo celo vrsto doplačil za celotno naročnino! Pač pa prosimo, da dobro premislite, koliko ste že vplačali in koliko vam je treba še plačati, če hočete veljati za celoletnika! Kdor je bil naročen recimo do 1. 4., bi imel do 31. 12. vplačati še 24 Din; naročnik do 1. 5. pa še 21 Din; oni do 1. 6. še 18 Din in oni do 1. 7. pa še 16 Din itd. Le poglej svojo priznavnico ali plačilno potrdilo! Boljše pa je, ar dinarjev več poslati, da bo bolj gotovo. Ne boj se, da gre kaj v zgubo! Preostanek čez 31. 12. se vpiše že na račun leta 1931.



DOPISI

Kamnica pri Mariboru. Pri nas smo imeli dobro obiskano sv. misijon. Vodili so ga gospodje lazaristi. Osem dni so bile vsak dan pridige in na koncu misijona ganljivo lepa procesija z Najsvetejšim. Pridno smo se misijona udeleževali, kajti bili so to milostpolni šnevi za našo župnijo. Duševno okrepani in oživljeni smo se vračali na svoje domove. Naj bi sv. misijon ne ostal brez trajnih sadov!

Št. Peter pri Mariboru. Občinski odbor je v svoji zadnji seji soglasno sklenil, poslati mušetrstvu za socialno politiko in narodno zdravje resolucijo, v kateri želi, da se sedanje za-

varovanje za slučaj nesreče ne poslabša, temveč zboljša in da se uvede tudi zadostno starostno zavarovanje delavcev Industrijske in obrtne panoge. — Prejšnjo nedeljo se je obesila 24 letna M. C. iz Metave. Slučajno sta jo še pravočasno rešila dva moška. Rešena pa s tem ni bila zadovoljna ter je usmiljena samaritana še pošteno okregala. Dekle je gnalo v smrt pomanjkanje dobre vzgoje, življenje brez Boga, nekaj pa tudi preveč zaužitj alkohola. — V nedeljo dne 23. tega meseca popoldne po večernicah bo v samostanski šoli zanimivo predavanje, na katero se ukažejni Senteperčani vabijo. Predavatelj pride iz Maribora.

Kapla. V tem pustu se je tudi pri nas nekaj parov vpreglo v zakonski jarem. Dne 10. februarja se je poročil vrli mladenič Franjo Vraber, posestniški sin in občinski tajnik, z gđ. Pepeco Štrabliek, hčerko župana in veleposestnika. Mlad par je poročal ženinov stric g. dr. Maks Vraber, stolni kanonik iz Maribora. — Na pust dne 4. marca je zadela kap gospoda Josipa Štrableka, ki je bil začasno tukaj pri sorodnikih na obisku.

Ribnica na Pohorju. Tonču Slivkarju v spomin! Milo so doneli zvonovi sv. Lenarta, spremljani z akordi zvonov farne cerkve v Ribnici in naznanjali hribom in dolinam, da je preminul skrben gospodar, ugleden posestnik in vesten voznik Tone Slivkar iz Janževa vrha pri Ribnici na Pohorju. Ponesrečil se je pri vožnji in po petdnevem mukopolnem trpljenju je izdihnil svojo blago dušo. Poleg lepega, vzornega posestva, katerega je vedno obdeloval sam, je bil tudi daleko znan in priljubljen voznik. Imel je najlepše, najmočnejše konje v Brezno-Ribniški dolini. Redek je bil dan v letu, da ga ni videlo Brezno. V mrazu in v vročini, v snegu in deževju so prevažali njegovi konjički težke, z lesom naložene vozove. Poznal je cesto, poznal je klanče in ovinke, kakor nikdo iz njegovih tovarišev voznikov. Hodil je z bičem v roki za vozom, kakor častnik z golo sabljo pri svoji četi, pri tem pa je skrbno pazil na zavoro. Da, imel je bič, ampak ne da tepe svoje pridne konjičke, nosil ga je le kot simbol, kot znak svojega poklica. Konjički so vedeli za njegova postajališča. Sami so zavili k gostilni in skrbno odeti mirno čakali vrnitve svojega gospodarja. Kajti nikdar jim ni izostala skorjica kruha, pri slabem vremenu in napornem trpljenju pa jo je še namočil v vino. Nesrečna usoda pa je hotela, da so mu ravno njegovi konji, njegovi ljubimci, izkopali preran grob. Ni pa bil samo skrben gospodar, vesten voznik, bil je tudi pravi družabnik. Posebno je ljubil domače pohorske pesmi. Tako se je večkrat zgodilo, da je obstal tudi pri zadnji gostilni, pred svojim domom pri prijatelju Bogomirju, kamor ga je zvalila lepa domača pesem in ga pridržala do pozne noči. Dragi Tone! Zapustil si za vedno svojo blago ženo in tolikanj ljubljeno negovanko, zapustil si tovariše voznike, prijatelje in znance. Preselil si se za vedno na večno njivo k sv. Lenartu. Utihnili je pohorska, Tebi tako ljuba pesem »Jaz sem en lušten jager«, katero si kljub svojim visokim letom, z lepim tenorjem nešteto krat prepeval v naši družbi. Lahka Ti bodi domača zemljica, Tvoja blaga duša pa naj prejme plačilo Večnega! Ni mi bilo usojeno, da Te spremljam na Tvoji zadnji poti, zato pa sprejmi kot oddolžite te vrstice v slovo, kajti narokovalo jih je srce zvestega prijatelja!

Sv. Peter na Kronski gori. Pri nas nikakor ne spimo, marveč se tudi živahno gibljemo. Imamo dobro delujoče bralno društvo, katero lepo napreduje. Dobili bomo tudi nove cerkvene sedeže v našo jako lepo in prostorno cerkev. Imamo tudi lep cerkveni pevski zbor, h kojeg napreduje sta pripomožla vlč. gospod župnik in gospod nadučitelj v Št. Janžu. Pevce je v tem zboru 20, večsi še več. Občina Otiški vrh dobi nov most čez Mislinjo. »Slovenski Gospodar« prihaja k nam v prav obilnem številu, ki se ga vedno veselimo in ga pazljivo prebiramo, ker je kmečki list.



Zadovoljni

ste, ako imate nove čevlje, a Vaše zadovoljstvo je tem večje in trajnejše, če so Vaši čevlji res dobri in trpežni. Take Vam nudi samo industrija čevljev — Starmecki v Celju. O tem se lahko uverite, če zahtevate takoj novi katalog z več tisoč slikami, katerega prejmete popolnoma brezplačno.

Cevlji iz kravine Din 149, teletji 170, boks 178, ševro 200, gorski 186, lovski 243, gozdarji 259, športni 343, sandali 50, 88, nočeviji 135, 140. Ravnotako velika izbira dežjih, damskih, platinah, kopalnih in telovadnih čevljev. Cene nizke in kakovost boljše kakor kjerkoli. 207
Industrija čevljev R. Starmecki, Celje št. 24.
Dravska banovina.

Pamečo. Smrt ne izbira. Dne 4. t. m. nam je ugrabila pridno mladenko Terezo Globočnik. Kostna jetika jo je mučila celih sedem let, toda nikdar ni bilo tožbe iz njenih ust. Draga Trezikal V cvetju mladosti, saj si štela še le 17 pomladi, si odšla, sama rožica, počivat med rože. Obilno spremstvo na Tvoji zadnji poti in solze v očeh so pričale, kako si nam bila draga. Ob Tvoji sveži gomili Ti obljudljamo: Mollie bomo zate!

Hajdina. Prav pošteno smo se na pustno nedeljo nasmejali, ko smo gledali zabavno igrico, ki jo je Kmetske bralno društvo priredilo v Društvenem domu. V deželo sanj pa je nas po igri potegnilo petje sicer maloštevilnega, a tem bolj zvestega pevskega zbora. Nobenemu udeležencu ni žal za tisti čas in denar, ki ga je žrtvoval za pošteno razvedrilo. — Isto nedeljo, toda zvečer, pa je gasilno društvo hajdinsko imelo svojo zabavo v neki gostilni na Bregu. Za mladino, posebno za dekleta, je v tem oziru vsekakor boljše, da se drže Društvenega doma, ker le-ta se je s pomočjo župljanov postavil kot ognjišče prosvete in omike. — Kungočka nedelja pa stoji v znamenju petja gerečkih fantov, ki so se pohvalno pripravili za svoj nastop na cerkvenem koru. Cel oženjeni pevci so bili zraven, a vsi navdušeni za dobro stvar, ki so jo tudi dobro rešili. O, da bi te moči bile organizirane pri fari, ne pa na vasi, kjer utegnejo imeti več ovir šele v bodočnosti, ko se bo prvotna gorečnost ohladila in ga ne bo človeka — ne rečem potujočega učitelja petja ali celo kakega profesorja —, ki bi dobro stvar vodil do svojega edino pravega cilja: v čast božjo in pošteno razvedrilo! — Pred dnevi so v Hodošah pogorele 4 hiše; najbolj prizadeta je družina Žunko. Dobra srca imajo lepo priliko do telesnih del usmiljenja! — Cesta od Školibra do pokopališča se je nekoliko popravila. Najbolj vesela je gotovo občinska blagajna, ki je ostala zaprta, a zadovoljni smo vsi, ker nam bodo mrtvaški sprevodi manj mučni. Prvi mrlič, ki smo ga po prenovljeni cesti sprevaljali k večnemu počitku, je bil Franc Doki, pokopan na pustni terek. Tiho, tiho smo ga pospremili in premišljevali o minljivosti življenja. — Mohorjan nas je letos 158, torej 34 več kot lani.

Zreče. Tukaj se je poročila v cerkvi na Brnjevi gori Francka Bukovnikova z Ignacijem Gorenak. Bila je Marijina družbenica in kot dolgoletna knjižničarka delovala pri mladinskih organizacijah. Na tej gostiji se je nabralo za nove zvonove za cerkev sv. Martina 183 Din. Vsem darovalcem: Bog plačaj! Zakoncema pa obilo blagoslova in sreče!

Makole. Za nova zvona pri podružni cerkvi sv. Ane pri Makolah je na raznih ženitovanjskih slavnostih in o godovanijskih prilikah bilo nabranih 1257 din. Vsem blagim dobrotnikom: Bog plačaj! Nam pa daj še več posnomovalcev dobrotnikov! — Matija Hajšek, župan in cerkveni ključar.